Елена БОГАТСКАЯ

Президент Беларуси еще раз предупредил, что воровства не потерпит.

ШАГ ВЛЕВО, ШАГ ВПРАВО...

- Уверен, что и за столом присутствуют люди, которые не в первый раз от меня слышат фразу: «Лучше бедным, нищим на свободе, чем богатым в тюрьме». Широко разошлась эта фраза в нашем государстве среди народа, сказал Александр Лукашенко руководству Совета министров. - Я очень не хотел бы, чтобы меня в очередной раз упрекали, что перед каким-то электоральным циклом или во время него я сажусь на антикоррупционного коня.

И напомнил, что возглавлял 🗧 первую в истории страны антикоррупционную комиссию:

- Я не забыл, откуда пришел. Я видел всю эту несправедливость. Коррупция - это ржавчина нашей экономики, наносит жесточайший ущерб нашему государству.

А дальше, как он сказал -«для разминки», решил сделать публичной информацию о коррупционерах, которых поймали. Чтобы Родина знала своих «героев».

Белорусской железной доро-

Александр ЛУКАШЕНКО - о коррупционерах:

ЛУЧШЕ БЕДНЫМ НА СВОБОДЕ, ЧЕМ БОГАТЫМ В ТЮРЬМЕ



Александр Лукашенко считает, что белорусам присуща честность. А с теми, на кого не подействовало, разберутся правоохранительные

в квартире и загородном доме изъяли больше 3,2 миллиона долларов. В это же время из правительства попросили передать сельхозпредприятие «Свитязь» из ведения Барановичского отделения ж/д, потому что... нет денег.

- Вот, пожалуйста. Только Первый замначальника один ворюга. Вы думаете, он один там?! - спросил Алекги Петр Дулуб - в тайниках сандр Лукашенко. - Больше

я вас уговаривать и просить не буду. Шаг влево, шаг вправо к стенке поставим. Публично вам заявляю. Как вопросы какие-то решить - ну просто беда: сам определяешь вопросы, сам ставишь задания и сам едешь проверяешь и потом делаешь вместо вас. Последний разговор с вами. Какая бы электоральная кампания ни была. Я вам уже как-то говорил

иногда. Я тут особо не парюсь по поводу того, поддержите вы меня или нет. Я договорюсь с белорусским народом. Я три десятка лет нахожу с ним общий язык. А вот вы подумайте, с кем вы будете работать.

ПРИВИВКА ОТ ВОРОВСТВА

- У меня закон один давнымдавно: факты на стол! Каждое утро у меня на столе стопка документов обо всех проделках. И я же вам намекал: не лезьте, не берите чужое. Не трогайте, это не ваше! Тайной в Беларуси это не будет. Мне удалось привить соответствующую вакцину нашему народу, который вообще не терпит коррупции и воровства, - продолжил пре-

Другое громкое дело - в отношении первого зампредседателя Брестского облисполкома Валентина Зайчука.

- За взятку, подтвердил его начальник Юрий Шулейко.
- Так а вы что, этого не видите? Первый ваш заместитель! У хваленого председате-

ля облисполкома! Кто будет за вашими заместителями следить и контролировать?! возмутился Александр Лукашенко. - Земельные участки, выделение денежных средств (то есть вы деньги даете, а он их делит с теми, кому вы даете), предоставление информации о строительных объектах сельхозназначения и так далее. За содействие. Кто будет отвечать за это?

Следствие идет по делу бывшего замминистра энергетики Михаила Михадюка.

- Человек всю жизнь отработал в министерстве. На пенсию пошел... За благоприятное решение вопросов по выбору компании RIKO (словенская) в качестве подрядчика. Десятки тысяч долларов, - озвучил подробности глава РБ.

Павел Важник руководил предприятием «Горавтомост» - тоже набрал гору взя-

- О Брыло (бывший помощник Президента по Витебской области и экс-министр сельского хозяйства Игорь Брыло. - Ред.) много слышали. Еще один факт касается первого заместителя Управделами Президента Дмитрия Рыбко. Взяточник, клейма ставить негде. Сидит. Привлечены на сегодня три десятка человек, - поставил точку в разговоре президент.

ЗАДАЧА

«САМОЕ БОЛЬШОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ДОСТОЯНИЕ РОССИИ - ЕЕ НАРОД»

С его потенциалом и трудности нипочем.

Александр Лукашенко поздравил с Днем России.

- Во все времена самым большим богатством и ценностью для России были и остаются ее граждане, - сказал Президент Беларуси Владимиру Путину. - Проводимый вами курс на укрепление человеческого капитала, широкую социально-экономическую поддержку семей и молодежи создает необходимый потенциал для наращивания мощи, успешного преодоления всех трудностей текущего исторического момента.

Пожелал Владимиру Путину здоровья, сил и энергии в решении поставленных целей и задач, а россиянам - благополучия и добра: - Уверен, что многоплановые белорусско-российские отношения союзничества и стратегического партнерства будут и далее расширяться благодаря новым значимым достижениям межгосударственного сотрудничества и интеграционного взаимодействия.

Во время телефонного разговора лидеры Союзного государства обменялись мнениями о ситуации в регионе, обсудили оборону и безопасность, экономические вопросы, сотрудничество за рубежом. А также как реализуются договоренности в сфере экономики и безопасности, достигнутые во время визита российского лидера в Минск две недели назад. Согласовали график дальнейших контактов.

ЧТОБЫ КОМАР НОСА НЕ ПОДТОЧИЛ

Выборы главы государства должны состояться в следующем году не позже 20 июля.

- Если взять ретроспективу и посмотреть с выборов прошедших (Единый день голосования в феврале) на выборы, которые мы должны будем провести (президентские в 2025 году), мы находимся в электоральном цикле. От одних выборов к другим. Время непростое. Но пока половину пути мы прошли довольно успешно. Дай бог, чтобы и до выборов так было, - сказал глава государства председателю ЦИК.

В феврале Александра Лукашенко избрали председателем Всебелорусского народного собрания. Игорь Карпенко вручил удосто-

- Уже работаю как председатель, а удостоверения нет. А вдруг спросят? - пошутил

Дату, когда пройдут выборы первого лица, должен принять Парламент. По словам главы РБ, они должны состояться не позднее 20 июля 2025 года:

- Выборы постараемся провести так, чтобы комар носа не подточил. Нам нет никакой необходимости (как это было и в прошлые годы) давить, административный ресурс использовать. Мы честно и порядочно способны провести эти выборы. Не обидеть людей. Вот это главное.

Вспомнил Александр Лукашенко и о выборах в «параллельной вселенной» - среди беглых оппонентов:

- Из почти семи миллионов голосующих у них аж шесть тысяч приняли участие в голосовании. И ничего - они себя считают избранными, «парламент» избрали, поехали просить деньги по городам и весям. Но это их проблемы, чего тут параллели проводить... Я просто намекаю: ну если вы власть обвиняли в том, что она непорядочно вела себя, административный ресурс использовала, то как называется это сейчас у них?

Показали книги для детей, в которых «на пальцах» рассказали, что такое Конституция и почему нужно голосовать.

- Это правильно, - пролистал литературу белорусский лидер.

товарооборот поправим.

Пока премьер Армении Пашинян бьется в истерике из-за сказанного Александром Лукашенко во время трехдневного визита в Баку, караван идет - в Минск приезжала спикер Милли Меджлиса (так называется азербайджанский парламент) Сагиба Гафарова.

- Я уверен, что вы уже не только с подачи наших руко-

и разбалансированный С АЗЕРБАЙДЖАНОМ ЗАКРЫТЫХ ТЕМ НЕТ

водителей парламента хорошо знакомы с Беларусью и любите ее, - встретил даму президент. - Мне приятно, что у нас ценности совпадают - у Азербайджана и Беларуси.

Речь шла о том, что Сагиба Гафарова возложила венок на площади Победы, отдав дань уважения подвигам воинов времен Великой Отечественной войны.

Во время разговора Алек-

сандр Лукашенко рассказал, что знает лидера Азербайджана Ильхама Алиева еще с того времени, когда страной руководил его отец Гейдар Алиев:

- Очень прозорливый был человек. Ильхам - достойный продолжатель дел отца. Наверное, в истории он сделал столько, что вряд ли это повторит какой-то президент после.

С теплом вспомнил свою

поездку. Тогда вместе с Ильхамом Алиевым побывали на возрождаемых территориях в Физули и Шуше:

ПАРТНЕРЫ

- Побывав во многих местах нашей планеты, такого места я нигде не видел - чистый воздух, прекрасная природа. Уверен, что вы совершите очередной подвиг, восстановив жизнь на этих территориях. Мы будем с удовольствием участвовать в этих работах,

определили какие-то направления. Препятствий никаких

Нет препятствий и в сотрудничестве, даже в такой защищенной сфере, как ВПК.

- Торговый оборот у нас неплохой. Но он разбалансирован. Нам надо больше покупать товаров в Азербайджане. Словом, закрытых тем нет, считает белорусский лидер.

Подробнее о ситуации с Арменией - на стр. 10.